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de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

Voir:

Doc 56 0492/ (2024/2025):
001: Proposition de résolution de M. Patrick Prévot et consorts.
002: Amendements.
003: Rapport.

Zie:

Doc 56 0492/ (2024/2025):
001: Voorstel van resolutie van de heer Patrick Prévot c.s.
002: Amendementen.
003: Verslag.

door de commissie 
 voor Gezondheid en Gelijke Kansen 

par la commission 
 de la Santé et de l’Égalité des chances 

Tekst aangenomen Texte adopté

inzake een totaalstrategie  
voor de schadeloosstelling van verliezen  

als gevolg van blauwtong

visant à mettre en place une stratégie globale 
de réparation des pertes engendrées  

par la fièvre catarrhale

PROPOSITION DE RÉSOLUTIONVOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
PS : Parti Socialiste
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Les Engagés : Les Engagés
Vooruit : Vooruit
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 56 0000/000
Document de la 56e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 56 0000/000
Parlementair document van de 56e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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La Chambre des représentants,

A. vu la loi spéciale de réformes institutionnelles 
du 8 août 1980, modifiée notamment par les lois spé-
ciales du 8 août 1988, du 5 mai 1993, du 13 juillet 2001, 
du 12 août 2003, du 9 juillet 2012 et du 6 janvier 2014;

B. considérant l’épidémie de fièvre catarrhale touchant 
les élevages ovins et bovins belges;

C. considérant que les premiers cas de l’épidémie 
ont été détectés en octobre 2023 en Flandre;

D. considérant qu’en Wallonie, le premier cas a 
été détecté en mars 2024 et qu’il est resté le seul cas 
jusqu’en juillet 2024;

E. considérant que le 15 septembre 2024, plus 
de 1200 exploitations étaient touchées en Wallonie;

F. considérant que le 15 septembre 2024, l’on devait 
constater qu’environ 23.000 ovins et 36.000 bovins étaient 
morts des suites de la fièvre catarrhale en Belgique;

G. considérant que, pour la deuxième fois en 
quinze ans, nos élevages sont touchés par cette maladie;

H. considérant que, lorsque la fièvre catarrhale touche 
une exploitation, la maladie met en péril sa poursuite 
et sa viabilité;

I. considérant les conséquences de cette maladie 
parmi lesquelles la perte de productivité, les avortements 
et le décès d’animaux;

J. considérant que, malgré la présence de la mala-
die sur notre territoire, la fréquence des réunions entre 
l’AFSCA et les services publics régionaux, comme le SPW 
Agriculture, Ressources naturelles et Environnement en 
Wallonie, n’a pas été modifiée et est restée trimestrielle;

K. considérant que depuis octobre 2023, presqu’aucune 
mesure de prévention n’a été prise par le gouvernement 
fédéral;

L. considérant l’absence de communication dénoncée 
par les éleveurs;

M. considérant l’absence de campagne de vaccination 
à grande échelle;

N. considérant que ce défaut de prévoyance du gou-
vernement fédéral crée un préjudice majeur pour les 
éleveurs et pour les Régions qui doivent aujourd’hui 
compenser les effets de la crise;

de Kamer van voLKsvertegenwoordigers,

A. gelet op de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot 
hervorming der instellingen, zoals gewijzigd bij de bijzon-
dere wetten van 8 augustus 1988, 5 mei 1993, 13 juli 2001, 
12 augustus 2003, 9 juli 2012 en 6 januari 2014;

B. gelet op de blauwtongepidemie die de Belgische 
schapen- en rundveehouders treft;

C. overwegende dat de eerste gevallen van de ziekte 
werden vastgesteld in Vlaanderen, in oktober 2023;

D. overwegende dat in Wallonië het eerste geval werd 
vastgesteld in maart 2024 en dat het bij dat ene geval 
is gebleven tot in juli 2024;

E. overwegende dat op 15 september 2024 meer 
dan 1200 Waalse veehouderijen waren getroffen;

F. overwegende dat op 15 september 2024 onge-
veer 23.000 schapen en 36.000 runderen aan blauwtong 
waren overleden in België;

G. overwegende dat de Belgische veehouderij voor 
de tweede keer in vijftien jaar wordt getroffen door deze 
ziekte;

H. overwegende dat een veehouderij die wordt getrof-
fen door blauwtong haar voortbestaan en leefbaarheid 
in het gedrang ziet komen;

I. gelet op de gevolgen van de ziekte, met name pro-
ductiviteitsverlies, doodgeboren dieren en diersterfte;

J. overwegende dat ondanks de aanwezigheid van de 
ziekte in België het FAVV naar gewoonte slechts om de 
drie maanden is blijven vergaderen met de gewestelijke 
overheidsdiensten, zoals de Waalse SPW Agriculture, 
Ressources naturelles et Environnement;

K. overwegende dat de federale regering sinds okto-
ber 2023 nagenoeg geen enkele preventieve maatregel 
heeft genomen;

L. gelet op het door de veehouders gehekelde gebrek 
aan communicatie;

M. gelet op het uitblijven van een grootschalige vaccinatie- 
campagne;

N. overwegende dat zulk gebrek aan voorzorg van-
wege de federale regering grote schade toebrengt aan 
de veehouders en aan de gewesten, die nu de gevolgen 
van de crisis moeten compenseren;
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O. considérant que le vaccin contre le sérotype 3 de 
la fièvre catarrhale (Syvazul BTV3 contre le virus de 
la fièvre catarrhale ovine) n’est commercialisé sur le 
marché européen que sur la base d’une autorisation 
temporaire;

P. considérant l’importance de vacciner les troupeaux 
avant que la maladie ne s’installe dans l’exploitation;

Q. considérant qu’une fois la maladie installée, la 
vaccination ne présente plus aucune utilité;

R. considérant le coût très élevé des vaccins;

S. considérant que la vaccination hivernale sera 
nécessaire pour maintenir la protection sanitaire des 
troupeaux;

T. considérant que la France a mis en place une 
stratégie de vaccination à grande échelle qui est prise 
en charge par les autorités publiques;

U. considérant qu’à ce stade, la vaccination à grande 
échelle est le seul moyen pour limiter la propagation de la 
maladie et donc ses effets socio-économiques néfastes;

V. considérant qu’à ce stade, les pouvoirs publics ne 
sont pas encore en mesure d’évaluer précisément les 
effets socio-économiques de cette crise;

W. considérant la nécessité d’élaborer un plan de 
soutien socio-économique en faveur des agriculteurs 
touchés;

X. considérant la nécessité de conclure un accord 
global avec le secteur bancaire;

Y. considérant la nécessité de prendre en compte les 
conséquences psychosociales de cette crise frappant 
les agriculteurs;

Z. considérant que, dans le respect des règles relatives 
aux aides d’État, la Belgique dispose de plusieurs leviers 
directs d’action visant à contrer l’épidémie;

demande au gouvernement fédéraL:

1. de prendre en charge les frais de vaccination des 
troupeaux ovins et bovins contre la fièvre catarrhale afin 
de soutenir les éleveurs;

2. d’organiser une campagne de vaccination hiver-
nale contre les sérotypes 3 et 8 de la fièvre catarrhale 
et contre la fièvre hémorragique épizoötique;

O. overwegende dat het vaccin tegen serotype 3 van 
blauwtong (Syvazul BTV3 tegen het blauwtongvirus bij 
schapen) in Europa alleen via een tijdelijke vergunning 
in de handel verkrijgbaar is;

P. gelet op het belang om de kuddes te vaccineren 
vooraleer de ziekte intreedt in het veebedrijf;

Q. overwegende dat zodra de ziekte zich doorzet, 
vaccineren nutteloos is;

R. gelet op de heel hoge kostprijs van de vaccins;

S. overwegende dat wintervaccinatie onontbeerlijk is 
om de gezondheid van de kuddes te vrijwaren;

T. overwegende dat Frankrijk op kosten van de over-
heid een grootscheepse vaccinatiecampagne op touw 
heeft gezet;

U. overwegende dat in deze fase grootschalige vac-
cinatie de enige manier is om de verspreiding van de 
ziekte tegen te gaan en ingrijpende sociaal-economische 
gevolgen te voorkomen;

V. overwegende dat in deze fase de overheid nog 
geen zicht heeft op de precieze sociaal-economische 
gevolgen van deze crisis;

W. gelet op de noodzaak om een sociaal-economisch 
steunplan uit te werken voor de getroffen landbouwers;

X. gelet op de behoefte aan een alomvattend akkoord 
met de bankensector;

Y. gelet op de noodzaak om rekening te houden met 
de psychosociale gevolgen van deze crisis bij de getrof-
fen veehouders;

Z. overwegende dat ons land, met inachtneming van 
de regels inzake staatssteun, via verschillende hefbomen 
direct actie kan ondernemen om de epidemie in te dijken;

verzoeKt de federaLe regering:

1. de vaccinatie van de schapen- en rundveebesla-
gen tegen blauwtong te bekostigen om de veehouders 
te steunen;

2. een wintervaccinatiecampagne op te zetten tegen 
de serotypes 3 en 8 van het blauwtongvirus, alsook tegen 
epizoötische hemorragische ziekte (EHD);
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3. d’organiser, en collaboration avec les associations 
de vétérinaires, une campagne d’information auprès 
des propriétaires d’animaux susceptibles d’être infectés 
par le virus de la fièvre catarrhale et de les sensibiliser 
activement à la vaccination de leurs animaux;

4. d’accorder un budget unique de 40 millions d’euros 
nécessaire en 2025, permettant essentiellement une 
subvention de 23,5 euros par bovin entièrement vacciné et 
de 7 euros par ovin, une subvention pour l’enregistrement 
de la vaccination par troupeau de bovins de 79,5 euros 
et de 53 euros par troupeau d’ovins et une campagne 
de communication claire et précise sur les avantages 
de la vaccination destinée aux éleveurs;

5. de prendre une série d’actions pour renforcer la 
résilience à long terme de l’élevage sur le plan de la 
santé animale et de réduire les éventuelles pertes éco-
nomiques, en particulier:

— de peaufiner le système de la surveillance 
épidémiologique;

— de développer la recherche winterscreening sur 
les maladies et les sérotypes émergents;

— d’intensifier la coopération avec les autres États 
membres et le Royaume-Uni;

— d’élaborer un plan de communication univoque et 
compréhensible;

6. d’intégrer les vétérinaires dans la stratégie de 
vaccination, au travers des associations de santé ani-
male DGZ et ARSIA qui sont le maillon essentiel de la 
stratégie de vaccination, et de leur permettre de délivrer 
les vaccins, que ce soit en les administrant ou en les 
fournissant dans le cadre des contrats de délégation;

7. conjointement avec les ministres régionaux ayant 
l’Agriculture dans leurs attributions, d’exhorter la 
Commission européenne à reconsidérer son refus de 
permettre le recours à la réserve de crise européenne 
pour compenser les chocs économiques auxquels les 
éleveurs belges sont confrontés en raison du virus de 
la fièvre catarrhale.

3. in samenwerking met de dierenartsenverenigingen 
een informatiecampagne op te zetten naar eigenaars 
van dieren die het risico lopen besmet te geraken met 
het blauwtongvirus en hen actief te sensibiliseren om 
hun dieren te laten vaccineren;

4. te voorzien in een eenmalig budget van 40 mil-
joen euro in 2025, met het oog op een subsidie ten 
belope van 23,5 euro per volledig gevaccineerd rund 
en ten belope van 7 euro per schaap, met het oog op 
een subsidie voor de registratie van de vaccinatie per 
rundveebeslag ten belope 79,5 euro en per schapen-
beslag ten belope van 53 euro, alsook met het oog op 
een duidelijke en heldere communicatiecampagne ten 
behoeve van de veehouders betreffende de voordelen 
van vaccinatie;

5. maatregelen te nemen om de veerkracht van de 
veehouderij op het vlak van dierengezondheid op lange 
termijn te versterken en om de eventuele economische 
verliezen te beperken, in het bijzonder:

— het systeem voor epidemiologisch verfijnen;

— de winterscreening op opkomende ziekten en 
serotypes opdrijven;

— de samenwerking met de andere lidstaten en met 
het Verenigd Koninkrijk intensiveren;

— een eenduidig en bevattelijk communicatieplan 
uitwerken;

6. de dierenartsen bij de vaccinatiestrategie te be-
trekken via de dierengezondheidsverenigingen DGZ 
en ARSIA, die de essentiële schakel vormen in de 
vaccinatiestrategie, en hen in staat te stellen vaccins 
te verstrekken door ze ofwel zelf toe te dienen, ofwel 
te leveren in het kader van delegatie-overeenkomsten;

7. om samen met de gewestelijke ministers bevoegd 
voor Landbouw de Europese Commissie tot andere 
inzichten te laten komen over haar weigering om de 
Europese crisisreserve te kunnen aanspreken om de eco-
nomische schokken die Belgische dierenhouders ervaren 
ten gevolge van het blauwtongvirus te compenseren.

Centrale drukkerij - Imprimerie centrale


